
تذكر : 
استعمال ìظOPة 

٩_٧الflسب ا/ثلثية  óيثا‡ورس

أجد الflسب ا/ثلثية للزوايا 
أستعمل الflسب ا/ثلثية لحل 

ا/ثلث 

ماذا سأتعلم ؟! 

الflسب ا/ثلثية :^Y الflسب ال¨ي تقارن ب01 طوYè ضلع01 من أضلاع ا/ثلث القائم الزاوية

 الflسب ا/ثلثية الأs©ä شيوعاً

ظل الزاوية أ =
اGضلع ا/جاور للزاوية أ 

اGضلع ا/قابل  للزاوية أ 

3يب الزاوية أ =
الوتر 

اGضلع ا/قابل  للزاوية أ 

الوتر 3يب تمام  الزاوية أ =
اGضلع ا/جاور   للزاوية أ 

جاأ =
الوتر 

٣=ا/قابل  
٥

 Yòا/ثلث الآ YÖ سب ا/ثلثية للزاوية أflأوجد ال

3تا أ =
الوتر 

٤=ا/جاور   
٥

ا/جاور  ظا أ =
٣=ا/قابل    

٤

الحل :

 #ل ا/ثلث: يعfي إيجاد القياسات ا/جهولة لإضلاع  وزوايا 
ا/ثلث القائم الزاوية

ً طول اGضلع إéè أ\sب z3ء    Mثال : #ل ا/ثلث القائم الزاوية مقPبا
من _شرة

Mثال

معكوس  الflسب ا/ثلثية

إذا äانت < أ      زاوية حادة  
وكان      جا أ = س  فإن جا -١ =ق<أ 

أو كان      3تا أ = س  فإن  3تا -١=ق< أ  
أو كان      ظا أ = س  فإن ظا-١ =ق < أ

نعلم طول اGضلع ا/جاور للزاوية ص 
وطول الوتر إذن استعمل 3يب التمام

3تا ص =
الوتر 

٨=ا/جاور   
١٩

=3تا -١ ٨
ق<ص١٩

ق<ص = ٥٦٥

(cos-1 ) باستعمال الحاسبة ودالة 3تا -١

Mثال: أوجد ق <ص  إéè أ\sب درجة 

#ساب ا/ثلثات : هو دراسة العلاقة ب01 زوايا ا/ثلث وأضلاعه 

أستعمال الflسب ا/ثلثية

 ٥١٨٠-(٥٩٠+٥٤١)= ٥٤٩   َ أولا : أجد  \ياس< أ
\ياس <أ =٥٤٩

ً : أجد أَ. باستعمال Àسبة اGظل لإن اGضلع ا/قابل  ثانيا
للزاوية ب م«Êى ونOPد ايجاد ا/جاور للزاوية ب   

ً : أجد جـَ . باستعمال Àسبة الجيب لإن \ياس اGضلع  ثالثا
ا/قابل للزاوية م«Êي ونOPد إيجاد \ياس الوتر   

٦ظا ٤٥ =
َ أ

َ ٦ظا ٤٥ =أ

َ ٦=أ
ظا ٤٥

َ ٦٫٩=أ

٦جا ٥٤١ =
٦جا ٥٤١=جـَجـَ

جـَ
جا ٥٤١

٩٬١٥٩ تقOPبا =٦=


